

艺起趣生活!共同探寻热爱青城的理由

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 3月23日,由呼和浩特市委宣传部、市文明办主办的“何以爱青城 艺起趣生活”2025年城市文明体验活动在呼和浩特雕塑艺术馆启动。此次活动吸引了400余位市民参与,大家通过艺术探秘、互动打卡、文创兑换等多种形式,共同探寻热爱青城的理由。

当天,市民们先后打卡参观了呼和浩特雕塑艺术馆、呼和浩特城市规划展示馆、内蒙古美术馆以及内蒙古博物院四大艺术地标,通过“步行+探馆+互动”的沉浸式体验

路线,深入了解青城的历史与文化,解锁青城故事。活动还特别设计了集章兑换、文艺表演和徒步探索等环节,将传统的“打卡式参观”升级为“参与式共创”,让市民在春日的文化氛围中留下了独特的记忆。

据悉,此次活动以“小而美、深体验”为设计理念,采用轻量化、趣味化的形式,让市民在行走中感受城市文明的脉络。未来,呼和浩特市将持续推出“何以爱青城”系列IP活动,带领市民触摸城市的新变化,共同见证家乡的美好发展。



打卡雕塑艺术馆



包头:24小时“暖青驿站”挺贴心

新报讯(草原云·北方新报记者 周蕾) 3月22日12时30分,在包头市青山区万青路街道育才社区打造的24小时“暖青驿站”内,忙碌了一上午的快递小哥陈志新正在吃午饭。社区为快递员、外卖员、网约车司机等群体提供诸多便利,促进了社区资源与新就业群体需求的深度对接,以点带面提升社区整体治理效能。

在“暖青驿站”里,双人沙发、5把座椅和一个小茶几,构成了一个温馨舒适的休息区。热水壶、微波炉、电冰箱一应俱全。充电区的普通插座、USB接口,满足不同类型电子设备的充电需求。急救医疗箱、养生理疗仪等设施也有。

快递员、外卖员、网约车司机、出租车司机等新就业群体只要通过自助人脸识别,即可全天候在“暖青驿站”享受热水饮用、餐食加热、手机充电、应急救护等服务。同时,也可在街道辖区内的春光社区、振华社区、青云社区3处就餐点及育才社区、草原社区的两处助餐点享受“暖青餐厅”提供的餐食优惠服务。

话剧《蒙藏学校》将在呼和浩特公演

新报讯(草原云·北方新报记者 周蕾) 由包头市艺术剧院(内蒙古话剧院)创作的革命历史题材原创话剧《蒙藏学校》将于3月28、29日在呼和浩特市进行公演。目前演职人员正在紧锣密鼓地进行排练,力求为观众呈现一场震撼心灵的视听盛宴。

该剧以北京蒙藏学校为故事背景,讲述了荣耀先、多松年、云泽等人在蒙藏学校的学习生活、成长经历,生动再现了李大钊、邓中夏等早期共产党人在这里播撒革命火种、培养民族干部的光辉历程。

中国戏曲学院导演系副教授李轶博介绍,主创团队一起讨论过多次,最后把舞台风格定为诗画意象的表现形式,让观众能够在唯美的观感中慢慢去了解历史。

探索气象奥秘 感受科学魅力

《内蒙古日报》消息 3月23日世界气象日当天,在内蒙古师范大学地理科学学院、内蒙古科学技术普及学会和呼和浩特气象局的精心策划与组织下,一场别开生面的气象科普活动如期举行。来自内蒙古师范大学地理科学学院大一学子与内蒙古师范大学附属中学的中学生携手走进呼和浩特市气象局,共同开启了一段精彩的气象探秘之旅。

同学们首先在老师的带领下来到呼和浩特市灾害预警应急指挥中心,上了一堂关于“气象”主题的科普课。通过动画演示、短视频等形式,同学们对全球变暖、极端天气等现象背后的科学原理有了更加深入的了解。

随后,大家有序来到室外观测场,在工作人员的指导下,大家逐一了解了地温场、百叶箱、雨量筒等地面气象观测设备用途和工作原理。

活动期间,气象局的老师还通过生动的案例讲解,向同学们展示了人工影响天气的原理及其在抗旱减灾、生态保护等领域的实际应用,并结合地方实践案例,分享了气象学与气候学在服务社会、解决现实问题中的重要价值。

在天气预报演播间的参观中,同学们深入了解天气预报的制作流程,在工作人员的安排下,同学们还亲自体验了天气预报的播报。来自内蒙古师范大学地理科学学院的张杰同学说:“通过互动体验绿幕拍摄技术,让我感受到了科技与传媒的绝美融合。”

据悉,作为内蒙古自治区首家气象研学旅行营地,自2023年起,呼和浩特市气象局就开始探索将中小学不同年级地理、物理、生物、编程等课程与气象相结合的教学方法,组织以气象业务骨干及高校老师等相关领域专家为小组的多个“校本课程+气象”融合教研团队,致力于从小学到大学校本课程的研发。同时,还依托科普实践教育基地,将科普研学内容向气象学科领域集中,服务效果从“观看式”向“体验式”转变,让学生们主动参与气象观测、预报、服务等学习内容。

(白莲)



现场讲解